

# 23-24 февраля в Москве пройдет XIV съезд КПРФ

Газета Красноярской краевой организации Коммунистической партии Российской Федерации



ОСНОВАНА  
5 СЕНТЯБРЯ  
2000 ГОДА

www.kprfkrsk.ru

# ЗА ПОБЕДУ!

18+

№ 4 (581) 30 января 2013 года

Прочитай сам - передай другому!

Слово Геннадия Зюганова

## Конец просвещения

В газете «Правда» опубликована очередная предсъездовская статья Председателя ЦК КПРФ Г. А. Зюганова. В ней лидер партии ведет разговор с читателями о борьбе КПРФ за реализацию ключевого программного требования партии – «Образование для всех» и рассматриваются очевидные негативные последствия для российского общества от реализации правительственного закона об образовании, продвинутого через Думу «Единой Россией» и подписанного Путиным.

Если верить социологам, 21 декабря 2012 года каждый десятый гражданин России ожидал конца света. К счастью, не дождался. Однако именно в этот день всё же произошло другое событие. Произошло «Единой России» Госдума в третьем и окончательном чтении приняла новый Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». Вот это вполне можно сравнить с началом конца света в сфере образования, концом просвещения в нашей стране. Вступление закона в силу с 1 сентября 2013 года в любом случае будет означать новый этап образовательной политики.



версия так называемого интегрированного закона об образовании. Эта версия была огромная и совершенно пустая. При первом обсуждении один из членов Комитета по образованию и науке от «Единой России» даже заявил: «Ну не приспособлены наши депутаты к восприятию такого большого законопроекта». И потребовал сократить вариант. С тех пор законопроект обсуждался на многочисленных педагогических и управленческих совещаниях, к нему были предложены десятки тысяч поправок. На этом основании «единороссы» даже объявили этот проект народным. На самом деле все поправки к «медвежьему» закону — что мёртвому припарка. Законопроект периодически становился то чуть лучше, то хуже, но не менялся по сути. Помня гробовую пословицу «Чёрного кобеля не отмоешь добела», фракция КПРФ совместно с общественным движением «Образование — для всех» подготовила альтернативный законопроект «О народном образовании». Его обсуждали дважды: на пар-

### Заполнение пустотой

Что мы потеряли? Несмотря на тяжелейший период, который начался после развала советской системы социальных гарантий, российский закон «Об образовании» в редакции 1992 и 1996 годов по праву считался одним из лучших в мире. Так думали в отечественном

научно-образовательном сообществе. Так полагали даже эксперты ЮНЕСКО. Кстати, авторами этого законодательства были депутаты из фракции КПРФ. Тот закон базировался на двух «китах»: четкие социальные гарантии для всех, кто учится и учит. Второе: свобода для участников образовательного процесса, в том числе свобода от произвола чиновников. Сменявшие друг друга ельцинские правительства исполняли закон безобразно, но отменить его не могли: не позволяло соотношение сил в Государственной думе, где серьезные позиции имели фракция КПРФ и другие левые силы. Ситуация резко изменилась после 2003 года, в четвёртой Думе, где власть правды и неправды собрал под «Единую Россию» более 300 голосов. Тогда и начались либеральные эксперименты над об-

### Партийная хроника

#### Заседание бюро крайкома КПРФ

В минувшую пятницу состоялось очередное заседание бюро крайкома КПРФ. Вел заседание первый секретарь крайкома партии П. П. МЕДВЕДЕВ.

Он проинформировал членов бюро о состоявшемся в ЦК КПРФ совещании-семинаре руководителей региональных отделений партии и собеседовании с руководителями партий, о подготовке к XV съезду КПРФ.

Постановлением бюро утверждены первые секретарями местных отделений: Красноярского городского — Владимир Николаевич СЕРГЕЕВ;

Емельяновского районного — Петр Владимирович ВЫЧУЖАНИН;

Железнодорожного городского — Вадим Сергеевич ШЕВЧЕНКО;

Канского городского — Владимир Рудольфович МАКАРЕНКО;

Канского районного — Владимир Александрович КАЙСИН;

Красноярского районного — Татьяна Георгиевна ЕФИМОВА;

Минусинского городского — Андрей Петрович НОВАК;

Минусинского районного — Надежда Лаврентьевна ВЕРХОТУРОВА;

Назаровского городского — Надежда Леонидовна ЕЛИЗАРЬЕВА;



Назаровского районного — Анатолий Тимофеевич РУДЫК; Тохтетского районного — Геннадий Васильевич САВЧЕНКО; Ужурского районного — Николай Илларионович МЕЛЬНИКОВ.

Бюро утвердило исполнение сметы доходов и расходов краевого отделения КПРФ за 2012 год. Утверждены перспективный план

работы краевого отделения на 2013 год и критические замечания, высказанные на 41-й краевой конференции.

Принято заявление по поводу проекта краевого закона о так называемых гайд-парках, текст которого публикуется.

Рассмотрены некоторые другие вопросы внутрипартийной жизни.

Пресс-служба крайкома КПРФ.

### Заявление Красноярского крайкома КПРФ

## «Нет!» ограничению прав и свобод!

Как стало известно, правительство Красноярского края подготовило проекты законов о так называемых гайд-парках, на территории которых возможно проведение собраний, митингов, шествий и демонстраций без уведомления администрации и мест, в которых подобные акции запрещаются.

Проекты законов «О специально отведенных местах для проведения публичных мероприятий» и «Об определении мест, в которых запрещается проведение собраний, митингов, шествий, демонстраций на территории Красноярского края» внесены губернатором на рассмотрение в Законодательное собрание края.

Применением к законопроекту, определяющему места для проведения массовых собраний, стал общий перечень специально отведенных для митингов и прочих собраний мест. Такой перечень уже утвержден постановлением председателя Правительства края Виктора Томенко от 27 декабря 2012 года.

В Красноярске гайд-парком назначен сквер Космонавтов, расположенный

на пересечении улиц Металлургов, Терешковой и Николаева.

В Ачинске местом сбора определен парк Победы, расположенный в третьем городском микрорайоне.

В Боготле территорией собраний стала комплексная площадка стадиона «Локомотив».

В Бородино — площадь перед городским дворцом культуры «Угольщик».

В Дивногорске — площадь перед памятником строителям Красноярской ГЭС.

В Енисейске — площадка для проведения общегородских массовых мероприятий (детский стадион).

В Канске — площадь им. Н. И. Коростелева.

В Лесосибирске — площадь 10-летия города.

В Минусинске — площадь им. III Интернационала.

В Назарово — территория детского городка.

В Норильске — площадь Памяти героев.

В Сосновоборске — территория возле Памятника воинам-интернационалистам.

В Шарыпово — площадь у памятника Победы.

В Железнодорожском — площадь «Ракушка» на пересечении улиц Советская и Парковая.

В Зеленогорске — городской сквер на пересечении набережной и Парковой.

Вместе с тем, многие населенные пункты и города региона остались без подобных площадок, однако провести там шествие или собрание по-прежнему возможно. Иную площадку для проведения общественно-политических мероприятий можно выбрать и в тех городах, которые есть в списке.

Проведение публичных мероприятий и нарушение конституционных прав граждан, максимально ограничивают проведение публичных мероприятий. Жители края, политические партии и движения привыкли к традиционным местам проведения акций, и менять что-то нет смысла.

Но уже сейчас ясна забота краевых чиновников: все подстроить под схему «держать и не пущать!», «чтобы вас здесь не стояло!». За этим могут последовать другие меры, ведущие к другим ограничениям конститу-

ционных прав и свобод: например, цензура в Интернете, список изданий, которые могут или не могут продаваться в газетных киосках и многое другое.

Краевой комитет КПРФ считает, что подготовленные правительством края проекты законов о так называемых гайд-парках противоречат федеральному законодательству и нарушают конституционные права граждан, максимально ограничивают проведение публичных мероприятий. Жители края, политические партии и движения привыкли к традиционным местам проведения акций, и менять что-то нет смысла.

Но уже сейчас ясна забота краевых чиновников: все подстроить под схему «держать и не пущать!», «чтобы вас здесь не стояло!». За этим могут последовать другие меры, ведущие к другим ограничениям конститу-

ционных прав и свобод: например, цензура в Интернете, список изданий, которые могут или не могут продаваться в газетных киосках и многое другое.

Краевой комитет КПРФ считает, что подготовленные правительством края проекты законов о так называемых гайд-парках противоречат федеральному законодательству и нарушают конституционные права граждан, максимально ограничивают проведение публичных мероприятий. Жители края, политические партии и движения привыкли к традиционным местам проведения акций, и менять что-то нет смысла.

Но уже сейчас ясна забота краевых чиновников: все подстроить под схему «держать и не пущать!», «чтобы вас здесь не стояло!». За этим могут последовать другие меры, ведущие к другим ограничениям конститу-

ционных прав и свобод: например, цензура в Интернете, список изданий, которые могут или не могут продаваться в газетных киосках и многое другое.

Краевой комитет КПРФ считает, что подготовленные правительством края проекты законов о так называемых гайд-парках противоречат федеральному законодательству и нарушают конституционные права граждан, максимально ограничивают проведение публичных мероприятий. Жители края, политические партии и движения привыкли к традиционным местам проведения акций, и менять что-то нет смысла.

Но уже сейчас ясна забота краевых чиновников: все подстроить под схему «держать и не пущать!», «чтобы вас здесь не стояло!». За этим могут последовать другие меры, ведущие к другим ограничениям конститу-

ционных прав и свобод: например, цензура в Интернете, список изданий, которые могут или не могут продаваться в газетных киосках и многое другое.

### Депутат ведёт приём

Депутат Государственной думы Михаил Николаевич Берулава

31 января с 9 до 12 часов ведёт приём избирателей по личным вопросам в помещении краевого комитета КПРФ по адресу: Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж, кабинет 711.

Запись по телефонам: 211-42-81, 229-60-18

### Эхо советской эпохи

Останется на века



Видя, как нынешние руководители страны проводят экономическую политику, осуществляют развитие производительных сил (в крае за последние 20 лет не построено ни одного крупного промышленного предприятия), можно с уверенностью сказать, что в ближайшие десятилетия ни в крае, ни в стране не появится такая мощная, мобильная, высококвалифицированная и высокоэффективная подрядная организация, как «Главкрасноярскстрой».

Его слава, его дела, его люди в памяти красноярцев и всей страны останутся на века. 50-летию юбилею «Главкрасноярскстрой» посвящается статья «Останется на века» на 3-й странице.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Красноярский краевой комитет КПРФ.

На злобу дня

## Шулеры от истории

ПРОШЛЫЙ 2012-й был объявлен нашим правительством Годом истории. Создали высокую комиссию во главе с премьером. Комиссия, надо полагать, разработала большой цикл мероприятий. И уже небось доложила наверх, что все выполнено.

А вы, уважаемый читатель, почувствовали, что истекшие двенадцать месяцев были в стране Годом истории? Сомневался. Вот и лично я, насковоз политизированный человек, этого как-то не ощутил. Разве что в ряде городов были организованы и проведены балаганные «сражения» ряженых русских солдат с ряженными французами. Да несколько статей на тему смуты 1612 и первой Отечественной войны в печати появилось. Были среди них и материалы, авторы которых открыто сомневались, что победу в той войне одержали войска Кутузова. После Бородинской битвы он ведь отступил. Более того, сдал врагу Москву. Какая ж, мол, это победа?!

И ни слова в таких статьях о том, что вступил Наполеон на землю русскую с 600-тысячным войском, а спустя девять месяцев еле унес ноги с жалкими 40 тысячами своих войск. Остальные 560 тысяч остались в России на полях сражений и в плену. Так кто ж кого победил?!

К сожалению, за последние четверть века в нашей стране появилась целая армия шулеров от истории. Шулерами называют игроков, передегиравших карты, мухлюющих во время игры. А шулеры от истории передегирают факты истории, выдают черное за белое и наоборот. И никто их за это ныне в нашей стране не преследует, не наказывает. Более того, в их распоряжении НИИ, радиостанции и телеканалы, газеты и журналы. И они денно и нощно льют помой на советский период Отчества, на любимых народом вождей, маршалов Победы, на наших национальных героев, на все святое. Их имена известны, их физиономии не сходят с экранов ТВ: Сванидзе, Познер, Млечин, Швыткой, Гордон, два Пивоваровых, Федотов, Парфенов, Глускер, Шоммер, Шендерович, Ксюша Собчак, Сахаров и прочая братия из одного калгана.

К услугам фальсификаторов истории и наши киноистии, ежегодно выдающие на-гора, зачастую за бюджетные деньги Министерства культуры, мажорную антисоветчину типа «Сволочи», «Штрафбат», «Утопленные солнцем», «Подрабки», «Шпioni», «Поп», «Брест. Крепостные герои» и т.п. Как там изрек в свое время В. Маяковский? «Если в небо загорают звезды, значит, это кому-либо нужно...». Это точно замечено. Так кому сегодня нужны шулеры от истории, штатные лжецы? И к гадалке ходить не надо! Нужны они нынешней импотентной власти. Свою неспособность руководить страной, свои провалы они пытаются прикрыть страшилками о советском периоде — самом светлым и высоким периоде во всей тысячелетней истории нашего государства. И усилия клеветников не проходят даром. Уже второе поколение молодежи растет в рыночной России, щедро окучиваемое посредством СМИ ядом лживых русофобов.

Вот что написали в своих сочинениях на тему «Что я знаю о Советском Союзе?» ученики 7-го класса одной из московских школ. Цитирую отрывки, сохраняя орфографию. «В СССР не было богатых. Все жили бедно. За кражу отрубали руку». «Яшин был лучшим хоккеистом...». «В СССР не разрешали ходить в джинсах, носить длинные волосы. Небось водопроводов, люди брали воду из колодезь. Всюду были огромные очереди за хлебом, миллионы людей каждый год умерали от голода». «Жизнь в Советском Союзе была страшная. Сталин нещадил никого, застрелил свою жену и двух сыновей. Еще ввел запретил Интернет и не пускал в СССР «Битлс» и другие популярные рок-группы». «Президент Ленин был лучше Сталина. Он любил детей и котят. Но Сталин его отравил». «Зюю Космодемьянскую поймали и казнили крестьяне деревни Петрашевка». «Власть в Советском Союзе была жестокая. В войну из маленьких детей в детдомах создавали отряды деверсантов и направляли насмерть немцам». «Павлик Морозов стал героем зато что убил своего отца и деда, которые украли зерно из колхоза...» Представляет, какая каша в головах этих учащихся? Нет, не все ученики такое написали. Были и добрые отзывы об СССР. Но их оказалось меньше. Вот они, плоды трудов Пивоваровых, Сванидзе и их с ним. Откуда при таком школьном обучении и воспитании посредством телевизора взяться в стране патриотам? Что ждет Россию с изуродованным поколением, какое светлое будущее?

С недавних пор шулеры от истории энергично взялись за реабилитацию Ельцина, Горбачева, Е. Гайдара и других деятелей, приложивших немалые усилия к развалу СССР и контрперевороту 1993 года. На экранах государственного канала «Россия-1» с новыми, насковоз лживыми «Историческими хрониками» выползла шестипятилетняя образина Н. Сванидзе.

Едва он начинает говорить, у меня появляется ощущение, что из его кривоzubого рта выползают злые гадюки, а он слова. Несколько часов отвел канал бредням мажорного клеветника, тщетно пытавшегося обелить предателя, выдать черных кобелей за белых. Сванидзе спел целую оду автору перестройки, главному идеологу партии А. Яковлеву. Мы догадывались, что Яковлев — давний агент ЦРУ, втершийся в мозговую центр КПСС. Но Сванидзе окончательно его засветил. Оказывается, этот ярославский по происхождению мужик — Иуда по духу, давно ненавидел Советскую власть и партию. Еще в 1960 году Кузнецов, тогда инструктор идеологического отдела ЦК КПСС, был отправлен Хрущевым на годичную стажировку в Колумбийский университет США. Там-то его и завербовали спец ЦРУ. Еще час эфир Сванидзе уделит Е. Гайдару. Рассказал, как начал поднимать в еврейском окружении и окончательно стал предателем в знак замечательного советского писателя Аркадия Гайдара. Став премьером с подачи Бурбулбуса, этот человек с лицом дегенерата и дурью в голове занимался экономикой страны. Какой там премьер из вчерашнего сотрудника журнала «Коммунист». Процессом развала экономики СССР занимались 200 советников (агентов) США, которые ногами открывали двери в Кремль и Дом правительства и выдавали рекомендации по уничтожению великой державы — своего главного противника. Но ни слова не сказал Сванидзе о том, кто и как разваливал СССР, как искусственно создавался дефицит товаров и продуктов, а они гибли в стаях на запасных путях железных дорог. Однако об этом в своей недавно вышедшей книге «Власть в трюмловом эквиваленте» подробно и честно рассказал М. Полторанин, бывший тогда министром и изнутри видевший, что творили Ельцин и его команда. Прочитайте эту правдивую книгу.

Несколько лет назад по инициативе Кремля была создана комиссия по противодействию фальсификации отечественной истории. «Давно пора!» — радостно воскликнули наивные люди. Их ждало разочарование. В эту комиссию вошли самые мажорные антисоветчики — тот же Сванидзе, лжеисторики Пивоваров и Сахаров, Богданов, другие ответные фальсификаторы. Бедная богиня Клюно — покровительница истории! Насильники продолжают измываться над тобой. Но мы верим — ложь правду не победит!



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель







«НАШЕ СЕГОДНЯ – ЭТО УЖЕ И ЕСТЬ БУДУЩЕЕ»

Наш собеседник, гость рубрики «Поколение 21» – заведующий молодежным отделом краевого комитета КПРФ Борис Телеш. Диалог, который состоялся после новогодних каникул, как нам кажется, получился легким, честным и открытым. Представляем его вашему вниманию.

– Борис Николаевич, как новогодние праздники отметили?

– Праздники пришлось отмечать в рабочей обстановке, не поверите, но я всегда думаю о стране и происходящих событиях, переживаю.

– Все так плохо?

– Не все так плохо, но обстановка такая, что каждый день не знаешь, откуда звонок и больно стрелнет. Такое ощущение, что сидим на горящей плите, как отключить которую не знает никто.

– Неожиданный поворот, мы вот хотели поговорить с вами о молодежной политике в стране, а тут сразу «бах» и стрельба началась. Вы хоть елку дома-то поставили?

– Не все так без елки, конечно, установили я ее дома: игрушки, гирлянды, все как положено (улыбается). К тому же искусственную елку я установил. Я не сторонник вырубки деревьев.

– Согласны с вами. Радует, что позитив всегда настраивает нас на лучшее.

– Я оптимист по жизни и, работая в сфере молодежной политики, настраиваю нашу молодежь на конкретные мотивационные цели и дела, которые развивают в них положительные моральные и нравственные качества. Наша молодежная комсомольская организация – являясь обществу, проблема и задача которой мы стараемся решать коллективно. При этом у каждого своя позиция по определенным вопросам, но мы всегда находим возможности придти к общему совместному решению.

– Разговор принял серьезный оборот.

– Ну да, что-то резко мы с вами свернули от елочки к нравственности (улыбается).

– Какая вообще она, комсомольская молодежь?



Борис Телеш

– Интересный вопрос. Да такая же молодежь, как и везде, просто она отличается целеустремленностью, патриотизмом и желанием созидать и творить. Они думают не только о каких-то сиюминутных благах для себя, ребята наши думают в масштабах района, города, края, страны. Коллективное мышление есть у молодежи.

– Я не говорю, что думать надо только об общественных интересах, нет. Просто, думая о себе, никогда нельзя забывать, что мы все живем в едином географическом и экономическом пространстве. Молодежь наша разносторонняя, интересующаяся политикой, творчеством, спортом. Каждый из ребят, как отдельная веточка большого, могучего дерева.

– Ничего себе, хорошее сравнение!

– Говорю как есть. В скором будущем на веточках вырастут плоды, которые послужат достойно своей стране, это я вам гарантирую.

– Что ж, пусть будет так, мы ведь не против. К тому же, как нам известно, вам уже есть чем гордиться.

– Я могу привести массу примеров. Вот один из них: мо-

лодежный парламент Красноярского края. В третьем созыве, который недавно образован, наши интересы там будут представлять активисты Ленинского комсомола. Это наши молодые кадры, которые мы готовим и которые приобрели определенный политический, жизненный опыт в общественной деятельности. Кто бы что о парламенте ни говорил, но мы прекрасно представляем и понимаем, что для наших ребят участие в нем будет носить исключительно положительный характер. Общение, выступления, дебаты, работа с документами, депутатами – прекрасная возможность получить новые знания.

– Кто эти молодые парламентарии от ЛКСМ РФ?

– Это лидер нашего краевого комсомола, комсорг ЦК ЛКСМ РФ в СФО Роман Тамоев, наша очаровательная вторая секретарь комсомола Красноярского края, студентка СФУ Ксения Лебедева, преподаватель СибГТУ, секретарь по идеологии Даниил Гребенкин.

– Что ж, нам остается пожелать ребятам успехов, и, надеюсь, результаты их работы послужат примером для молодежи края. Вы проводите много шкотов, участвуете в митингах, развиваете различные направления в работе. Что скажете о недавно принятом Госдумой ФЗ «Об образовании»?

– Вопрос на злобу дня. Закон по своей сути стал для России драконовским. Все идет к тому, что ОНИ (попросил вы-

делить) все делают для уничтожения классического, признанного всем миром советского образования. Суть закона в том, что он постепенно подводит нас к платности в начальной и средней школе. Депутаты-единороссы говорят, что все не так, но мы это уже проходили, стоит вспомнить манифест «Единой России», в котором они обещали нереальное: от того, что каждый будет получать свою долю от продажи природных богатств, до курортной Мекки на Кавказе. Фракция КПРФ в Госдуме выходила со своим проектом ФЗ «Об образовании», который затрагивал интересы всех слоев общества, был действительно народным, но, увы, он не прошел.

– В точку, трудно не согласиться.

– Каждый житель края, кто более или менее интересуется делами и происходящим в стране, должен понимать, кому это нужно и к чему все идет. Есть интересы определенной группы лиц, для которых дальнейшее усугубление дел в образовании, медицине, обороне – дело жизни и некий кодекс договорной чести. Мы всего этого не можем, но видеть и понимать – это в наших силах. «Только в нашей стране можно платно учиться, платно лечиться и бесплатно работать», – не мой придуманный тезис, но он, как ничто другое, метко отражает реалии сегодняшней жизни.

– Теперь вот и американкам нельзя усыновлять наших детей. Как вы думаете, это правильно? Ведь в стране так много детских домов и несчастных малышей?

– Мы не имеем права решать судьбу наших российских детей, которые остались без родителей в детдома, но мы не

отдадим их за границу, предполагая, что с ними там могут сделать, печальных примеров – масса.

– Но ведь есть и большой положительный опыт. Дети, будучи усыновленными американскими гражданами, попадают в благополучные семьи и уезжают от кошмаров, которые есть во многих российских детдомах.

– Вот президент в послании Федеральному Собранию указал на необходимость повышения рождаемости в стране. Все понимают, что страна катится в яму, она вымирает. Наша огромная страна вымирает! Русские и коренные народы России в великой опасности. Мы не имеем права отдавать будущее своей страны в руки Запада, пусть так и звучит с моих слов!

– Есть большое количество примеров, когда при поддержке государства многие дети из детдомов становились выдающимися деятелями во многих областях жизни или просто успешными гражданами! Далеко за примерами ходить не надо. Я в свое время работал ночным воспитателем и тренером по греко-римской борьбе в приюте «Лунич» в Минусинске. И выдающиеся большинство ребят, которые находились в этом приюте, выросли, у них появились семьи, они стали достойными гражданами своей страны. У них нет злости на нелегкую судьбу, им было тяжело, но они справились! До сих пор со многими из них мы поддерживаем отношения и сегодня, созваниваясь, переписываясь в социальных сетях.

– Я так скажу: если государство нужны здоровые, сильные люди, надо их воспитать, поставить на ноги, помочь! Если же не нужны – без проблем власть

может разрешить сдать их в Америку, Европу. Так и было до сегодняшнего дня. Я рад, что лавочку прикрыли, давно пора было принять это важное решение.

– Что нужно молодым, чтобы проявить себя в общественной жизни, политике?

– Прежде всего, нужно знать историю своей страны. Во-вторых, необходимо вырабатывать жизненную позицию, грамотно и умело выражать свои мысли. Необходим практический опыт деятельности во всех направлениях, благодаря которому можно себя реализовать. Знания и практика – верные помощники в деле, это проверено годами работы. Молодежь не должна бояться ответственности! Это тезис трусливых людей, не способных нести тяготы лидерства. Дорогу истины идущий – не забывайте этого.

– И самое главное – мы должны любить историю нашей страны. Ошибка многих заключается в том, что они в истории видят то, что хотят видеть, и отменяют то, что хотят отметить. В сечу ли это своих политических предпочтений, идеальных взглядов. Может быть, я считаю этот момент важным. На всех исторических этапах есть светлые и темные пятна, есть свои трагические герои, есть герои славы и побед. Объективность в оценке всего – ключевое понятие!

– Ваши пожелания нашим читателям.

– Хотелось бы подвести итог нашей беседы такими словами: лучше красиво сделать, чем красиво говорить, и великие дела нужно совершать, а не обдумывать бесконечно.

www.yavkomsomole.ru



Копейка рубль не бережёт

Первый заместитель Центрального Банка России Георгий Лунтовский заявил, что выпуск монет номиналом 1 и 5 копеек будет прекращен, поскольку они не пользуются спросом со стороны населения.

Ранее сообщалось, что стоимость чекинки копеечной монеты в современных условиях составляет 47 копеек, а пятикопеечной – 69 копеек.

В связи с этим выпуск любых монет номиналом ниже рубля становится нерентабельным и экономически бессмысленным.

Сходная ситуация имела место в 1990-е годы, когда гиперинфляция, казалось бы, навсегда вывела копейные монеты из оборота, но они были восстановлены в правах после денонсации 1997 года. Отсюда можно сделать вывод, что новая номинация российского рубля снова на пороге.

www.zavtra.ru

Красноярск вновь оказался в центре внимания федеральных СМИ – речь идет о строительстве нового ядерного могильника в Железнодорожске. Он пока еще в планах госкорпорации «Росатом», но, по мнению общественников, местные власти уже сняли с себя всякую ответственность за последствия, а они могут потянуть едва не на экологическую катастрофу.

«Красноярск превращают в отходное место». Статья с таким названием появилась на днях на страницах федерального информационного агентства. Речь там о новых поправках в краевой закон о радиационной безопасности, они были приняты перед праздниками. Активисты-экологи говорят: разглядели, что оттуда исчезло несколько судебных дел на нас слов о радиоактивных отходах. И по их словам получается, что местная власть теперь не отвечает за их размещение на территории края. Атомщики активно взялись за край. Прошло чуть больше года после запуска «сухого» хранилища ОЯТ. По нашей информации, почти сразу в Железнодорожск пришли первые восемь вагонов ядерного топлива. А уже летом Росатом объявил о планах построить еще один могильник в Железнодорожске – под отходами, которые переработать не подлежат, для вечного захоронения. При этом красноярцев, по сути, не допуская к публичным слушаниям, и судьба проекта решалась большинством из числа работников ГХК. Но даже те ученые, кто документацию проекта видел, так и не понимают, что это будет за могильник, как там все будет храниться, и насколько это для нас безопасно.

ИА «Пресс-Лайн».

Чужих травить безнаказаннее

Промышленные центры России, в том числе Норильск, превратились для людей в западню

Российский союз инженеров (РСИ) огласил результаты исследования природно-экологических условий 164 городов страны с населением свыше 100 тысяч человек. Подтвердилось то, что уже несколько десятилетий номинали проживающие в Норильске, Череповце, Новокузнецке, Магнитогорске и Липецке. В этих городах крайне плохая, опасная для здоровья людей экология.

Самые критические показатели у Норильска, население которого составляет более 176 тысяч человек. Там рекордные для России объемы загрязняющих веществ, поступающих в атмосферу города. Чуть лучше ситуация с выбросами в Череповце (более 300 тысяч жителей), Новокузнецке (более 500 тысяч), Магнитогорске (более 400 тысяч) и Липецке (более 500 тысяч), но и они испытывают большую техногенную нагрузку из-за металлургических и химических заводов. Также к неблагоприятным для проживания городам РСИ отнес Ангарск, Братск, Улан-Удэ и Якутск.



Самым же комфортным для жизни городом с точки зрения экологии эксперты признали Хасавюрт (Республика Дагестан). Впрочем, там периодически стреляют и совершают теракты. Вот и не поймешь, что хуже: дышать чистым воздухом, рискуя попасть под пулю ваххабита, или же ежедневно вдыхать заводскую гарь, аккумулируя в себе клубок болезней?

Магнитогорск – типичный город, в котором «люди гибнут за металл». Его регулярно покрывает шапкой серо-малиновой пыли с едким запахом сероводорода. Астма и хронические бронхиты – самые распространенные заболевания среди детей и взрослых.

Находящийся в Заполярье Норильск входит не только в пятерку самых северных городов мира, но и являет собой беспрецедентный пример крупного промышленного центра, существующего в экстремальных условиях Крайнего Севера. Он один из наиболее холодных городов, существенно более холодный, чем Мурманск, находящийся на той же широте. А еще, по оценкам международного экологической группы Blacksmith Institute, Норильск входит в десятку наиболее загрязненных городов мира. В 1990-е годы численность городского населения уменьшилась более чем на 40 тысяч человек.

Содержание загрязняющих веществ в атмосфере Норильска редко бывает ниже 4-5 ПДК. Выбросы углекислого газа местных предприятий составляют два процента от мировых. Там часто падает темный снег, а вода в местных водоемах окрашена цветными поверхностными пленками.

Норильчане жалуются на затруднения дыхания, вызываемые ядовитым запахом в воздухе. Среди населения значительно повышены показатели по аллергии, бронхитальной астме, порок развития сердечно-сосудистой системы, органов дыхания и пищеварения, болезни крови, расстройств психики, в том числе среди детей. Средняя продолжительность жизни в заполярном городе на 10 лет меньше, чем в остальных российских регионах.

Когда строили заводы Норильска, фильтры не предусматривались. После свержения Советской власти владельцы предприятий ринулись вместо установки фильтров удлинить трубы для разбавления выбросов на более длинные расстояния. Выбросы стали попадать в метеорологические слои, двигаясь вокруг Земли, и выпадать в США. Американцы забили тревогу. Трубы опять укоротили. Соотечественников травить безопаснее, чем за границу.

www.sypressa.ru

Заметки по поводу и без



Грузия отвергает Саакашвили

Несмотря на разгар зимы, все жарче в столице Грузии Тбилиси. Здесь практически без перерыва идут митинги и демонстрации, участники которых требуют незамедлительной отставки президента страны М. Саакашвили. Уже собрано более миллиона голосов (треть населения Грузии) с тем же ультиматумом. Всех достал Мишишко с его американской женой и анти-российским курсом. Народ и недавно избранный премьер из оппозиции за дружественные отношения с Россией. Похоже, дни Саакашвили сочтены.

В эти же дни в Грузии один за другим восстанавливаются памятники И. В. Сталину, демонтированные в свое время по указанию Саакашвили. Хочется верить, что подобные перемены вот-вот начнутся и в нашей стране.

Форум, снова форум

В эти дни бьют в литавры щедро оплачиваемые властью региональные газеты. Радость-то какая! 14-16 февраля в Красноярске пройдет экономический форум. Уже десятый по счету. И – вот он главный повод для ликования: – на его открытие придет сам Дим Анатольич дорогой. В смысле премьер правительства Д. А. Медведев. В рамках форума будет обсужден архиважный вопрос: стратегическое развитие РФ до 2018 года. Аж на пятилетку, хотя наши правители упорно избегают самого этого советского термина. Будет на форуме и важный чин из таинственного Сколково. Может, узнаем, наконец, чем так конкретно занимается уже много лет высокооплачиваемые лица. Где высокотехнологичная продукция? Кстати, форумы, как и

саммиты, очень дорого удовольствие. Так, прошлогодний саммит АТЭС во Владивостоке обошелся в полмиллиарда долларов, не считая украденных. За такие деньги можно было построить отличную новую автодорогу от Владивостока до Москвы взамен разбитой федеральной трассы М-53. У нас в Красноярске будет проходить уже десятая по счету годовая встреча. Тоже удовольствие не из дешевых. А толку? Подскажите, если кто знает. Прикинул: на средства для организации только пяти таких форумов можно было построить новый мост через Енисей или додумать первые станции метро. Вон как воспользовались саммитом во Владивостоке – и огромный мост на остров Русский соорудили, и несколько десятков новых зданий возвели за счет федеральной казны. Вот с кого пример брать надо!



Факел для Олимпиады

Факел, которым будет зажжен огонь на открытии Олимпийских игр в Сочи в 2014 году, изготовлен на одном из оборонных предприятий нашего края. Это оригинальное изделие сделано из особого сплава и имеет форму языка пламени, внутри которого и будет гореть огонь. Мы видим этот факел не раз во время трансляций из Сочи в будущем году. Мелочка, а приятно. Вот что значит созданная в советское время «оборонка»!

Кто правит миром

На днях в швейцарском Давосе тоже открывается очередной Всемирный экономический форум. А накануне достоянием СМИ стали данные серьезного исследования, проведенного группой

экономистов Федерального института Цюриха. Дотошные ученые изучили данные 43 тысяч транснациональных корпораций и пришли к выводу, что, в конечном счете, экономикой планеты правят всего 147 человек, которые держат в руках 60% мирового ВВП. Это жирные коты – олигархи, владельцы крупнейших банков и корпораций. Только в прошлом году их доходы выросли на 240 млрд. долларов. Одной четверти суммы, накопленной этими супербогатеями, хватило бы, чтобы покончить с нищетой на планете. Но куда там! Мирская закулиса думает только о себе и своих барышах. Неравенство самых богатых и бедных достигло чудовищных масштабов. Даже Папа Римский недавно одной из проповедей подверг критике нынешний бесчеловечный капитализм и высказался за государственное регулирование доходов. Да кто ж его слушать станет? У большинства миллиардеров иудейская вера, и христианский наместник Бога на земле им не указ.

Бесплатное закончилось

Жителям края надо взять на заметку эту важную информацию. 1 марта заканчивается срок бесплатной приватизации жилья в стране. Ее сроки несколько раз продляли, но на этот раз правительство предупредило, что больше переноса не будет. Кто не успеет – тот опоздал. Сейчас в крае не приватизируется около 20% жилья, в основном в частном секторе. Те, кто останется жить в не-приватизированных квартирах или домах, не смогут после 1 марта ни продать, ни подарить, ни передать по наследству свое жилье. А после смерти ответственность квартиросъемщика жилье останется за теми, кто имеет в квартире или доме постоянную прописку, а если прописанных нет, квартира передается в распоряжение государства. Вот такие пироги. Но есть и плюсы: меньшая квартплата и зависимость от ЖКХ. К тому же хозяевам неприватизированного жилья не придется платить налог на недвижимость, которым нас вот вот «обрадуят» власти. Так что надо делать выбор. Хотя

Министерство для сирот?

В недрах Госдумы глутят законопроект, предложенный группой депутатов «Единой России». А эта партия без одобрения власти, как известно, даже на пункт. Предлагают едровские создать при правительстве министерство по делам сирот. Чтобы, значит, последним хорошо жилось в родной стране. Вы поняли? Да упаси Бог! Если образо-

вать такое министерство и его структуры на местах, оно сожрет даже те малые крохи, что ныне перепадает несчастным детям. Как пить дать съедут огромные деньги в карманах чиновников. Потому это заведомо идиотская, глупая, бестолковая затея. Одна из многих, что уже наглодила партия власти. А на другое она и не способна.

«Шушенской» нет и не будет

Сам я из категории малопьющих. Разве что на праздники, юбилеи, иные торжества или в честь доброго гостя могу принять стопку-другую водки. Предпочитаю «Шушенскую» – самую качественную из водок, которые мне в последние годы доводилось пить. Во время затянувшихся новогодних праздников и каникул запаса спиртного в домашнем баре иссяк, и я пошел в магазин прикупить понравившейся мне водки. Шарил-шарил взором по богатым напитками полкам супермаркета, но так и не увидел «Шушенской». Пришлось обратиться к проходившему мимо администратору. А та мне в ответ заявила: «Шушенской» нет и не будет. Завод обанкротился и больше этой водки не выпускает». Вот так. Я не поверил. Дома залез в Интернет и узнал, что это чистая правда. Накрылось медным тазом ООО «Шушенская марка». Но как же так? Неужели наш народ бросил пить? Быть этого не может! Налог с продажи спиртного – одна из самых доходных статей местного бюджета. Кому же понадобилось убивать «дойную корову»? Не знаю, но, факт, кому-то понадобилось. А местная власть или проморгла, или спасовала. Да и краевая тоже. Вот и нет «Шушенской». Зато армия безработных в знаменитом поселке заметно подросла. Рынок, господа и товарищи, дикий рынок в его натуральном виде.

Министерство для сирот?

В недрах Госдумы глутят законопроект, предложенный группой депутатов «Единой России». А эта партия без одобрения власти, как известно, даже на пункт. Предлагают едровские создать при правительстве министерство по делам сирот. Чтобы, значит, последним хорошо жилось в родной стране. Вы поняли? Да упаси Бог! Если образо-

Министерство для сирот?

вать такое министерство и его структуры на местах, оно сожрет даже те малые крохи, что ныне перепадает несчастным детям. Как пить дать съедут огромные деньги в карманах чиновников. Потому это заведомо идиотская, глупая, бестолковая затея. Одна из многих, что уже наглодила партия власти. А на другое она и не способна.

ничего святого

Дикие, святотатские выходы одна за другой происходят в России. Не успели забыть про мерзких «пусек», как отличились юные девы в приморском городе Артеме. Группа школьниц, 12-13 лет от нечего делать решила развлечься метанием снежков в... Вечный огонь мемориала погибшим в годы Великой Отечественной войны. И кидали снежки в газовую горелку до тех пор, пока пламя под восторженные вопли соплошеч не погасло. Кто-то из неравнодушных граждан позвонил в полицию. Школьницы нашли. Но привлечь их к ответственности за хулиганство нельзя – несовершеннолетние. Как они докажут до жизни такой? Как их воспитывать дома и в школе? Вопрос завис в воздухе. Но факт – дичает молодежь, не имеющая даже представления о святых материях, патриотизме, нравственности.

А в новогодние праздники еще более гнусный случай произошел в Волгограде. Там студент из Египта, недолго думая, прилюдно справил малую нужду в Вечный огонь на Аллее героев в центре города. Мало того, он еще накинулся с кулаками на возмущенных его поступком граждан. Хулигана задержали и привлекли к ответственности сразу по двум статьям УК РФ – за надругательство над умершими и местом их захоронения. Вот интересно, что бы с ним стало, если бы у себя на родине, в Египте, он позволил себе нечто подобное у мусульманских святынь? До приезда полиции его бы уже разорвали на части. А в России гадить можно, ибо ее граждане зачастую сами подают дурной пример. Да у них есть и заступники из числа нашенской либерастии находятся.

Юрий НИКОТИН.

Logo and contact info for YAVKOMSOMOLE.ru

Editorial board and publisher info

Address and subscription info

Subscription index and contact info

Publication schedule and contact info